



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2023年12月26日 星期二
A叠 / 新闻 24 版
B叠 / 信息披露 88 版
本期112版 总第8848期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

●新华社北京12月25日电(记者梅常伟)

中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：南部战区政治

委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



挖深“蓄水池” 铸牢“稳定器”

引导“长钱长投”政策出台可期

●本报记者 赵秀丽

问渠那得清如许？为有源头活水来。加快建设安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，离不开长线资金这一“源头活水”。

加快投资端改革、促进长期资本形成、深化长期投资导向是活跃资本市场的关键所在，随着一系列务实有效改革举措出台，2023年成为投资端改革推进的重要一年。

行而不辍，未来可期。带着问题找寻“更优解”，将是2024年推动投资端改革实现更多突破、取得更大成效的关键所在；健全政策机制、推动制度改革、推出行动方案，加强机构建设、坚持高水平开放、壮大“耐心资本”……更多便利“长钱”入市、引导“长钱长投”政策有望研究出台，将进一步挖深股市“蓄水池”、铸牢市场“稳定器”。

改革换挡

2023年，疫情防控平稳转段，经济恢复呈现“波浪式发展、曲折式前进”。境内股票市场震荡加剧，一季度总体走好，此后逐步回落，与中国经济回升向好、海外市场高位运行呈现出一定的背离，提升市场活跃度、提振投资者信心的共识和期盼不断增强。

淡马锡中国区主席吴亦兵直言，中国资本市场被低估是全球共识，而扭转中国资本市场存在的负面预期，关键在于引入更多长期资金。

“长钱”入市，如何破题？针对7月24日中共中央政治局会议提出的“要活跃资本市场，提振投资者信心”，证监会迅速确定活跃资本市场、提振投资者信心的一揽子政策措施，放在首位的是“加快投资端改革”。

这一年，以投资端改革为引领，资本市场一系列基础性制度迎来优化调整，引“长钱”聚“活水”展现加速度。

——突出有力有效，彰显决心。调整险资投资股票风险因子、推进落实长周期考核、优化养老金参与机制……“连环招”使出，“组合拳”形成，无论是密度还是力度，较之往年皆有显著变化，彰显改革的决心和勇气。

——注重循序渐进，走深走实。以公募基金费率改革为例，按照“基金管理人-证券公司-销售机构”的实施路径分阶段推进费率改革，在降低投资者成本的同时，也避免了费率“陡升陡降”影响基金公司运营能力和投研水平的提升，护航改革平稳落地。(下转A02版)



京津冀签署自贸试验区协同发展行动方案

●新华社石家庄12月25日电(记者秦婧)

京津冀三地25日在河北雄安新区共同签署《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》，并发布系列协同创新成果，以扎实举措推进京津冀三地自贸试验区协同发展。

方案指出，接下来京津冀三地自贸试验区将重点实施5大行动共16条具体举措。

贸易投资自由化便利化协同提升方面，将建立海关监管协作机制，深入推进智慧海关建设，提升京津冀口岸通关便利化水平；三地港口协同发展互联互通方面，建立京津冀陆港、空港、海港协作机制；金融创新协作发展方面，推动京津冀三地自贸试验区在

区金融机构加强联系，为自贸试验区内主体提供综合金融服务；产业融合协同发展方面，广泛集成各类监管数据资源，加强产业合作平台建设和技术市场融通合作；资源便捷流动协同促进方面，建立完善京津冀自贸试验区协同创新机制，支持三地自贸试验区“信息共享、创新共推、模式共建”。

此外，京津冀共同发布了“1+5+18”系列协同创新成果，即1个《京津冀自贸试验区协同发展报告》、5个分领域专题报告和18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例。

《京津冀自贸试验区协同发展报告》梳理总结了京津冀三地自贸试验区在贸

易投资、产业发展、通道物流、政务服务、要素流动等5个方面协同发展的制度创新成果，分析了三地自贸试验区协同发展面临的形势和任务，提出协同创新的对策建议。5个分领域专题报告总结了近年来相关领域推动京津冀协同发展中的取得的成效。

18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例中，三省市分别包含6项，包括京津冀知识产权“三协同”三维保护体系、京津冀代谢性疾病基本公共服务标准化模式、率先建立绿色租赁评价机制服务京津冀绿色低碳产业发展等多方面内容。

图为天津港主航道。新华社图片

年末“补水”发力 新一轮降准降息预期升温

●本报记者 彭扬 欧阳剑环

近期央行持续加大14天逆回购投放，释放出呵护跨年资金面的积极信号。专家表示，临近年末，流动性面临多方面扰动，预计央行将在公开市场加大操作力度，熨平短期资金面波动，跨年后市场流动性需求压力有望缓解，市场利率将有所下降。

随着2024年即将到来，市场对新一轮降准降息的预期升温。专家预计，中期借贷便利(MLF)、公开市场操作利率、贷款市场报价利率(LPR)有望在明年年初调降。

流动性需求上升

年末临近，央行自上周一(12月18日)起开展14天期逆回购操作，截至12月25日共投放10000亿元。这是年内央行第三次开展14天期逆回购操作，此前两次14天期逆回购投放的时间分别为1月11日及9月15日。

当前，资金需求加大对流动性带来一定影响。“按照往常规律，临近月末、季末、年末，金融机构短期流动性需求明显增加，特别是跨年现金资金需求旺盛等因素可能给流动性带来一定扰动。”仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟说。

中国银行研究院研究员梁斯表示，进入12月，政府债券发行、年末购汇需求、监管考核、财政收支变动，以及节日资金需求等因素可能会对流动性带来一定影响。在月末时流动性需求压力可能会有所上升，加之元旦假期临近，也会导致金融机构跨节流动性需求加大。

从市场利率来看，随着跨年时间临近，14天期资金价格明显走高，隔夜和7天期保持相对稳定。Wind数据显示，截至12月25日收盘，DR001(银行间市场1天期债券质押式回购利率)和DR007(银行间市场7天期债券质押式回购利率)分别报1.54%和1.82%。

“通常来看，元旦前后资金利率走势的季节性规律较为稳定。例如，元旦前一周资金利

率大概率先下后上，节后则先松后紧。”天风证券首席固定收益分析师孙彬彬说。

公开市场操作力度料加大

为呵护市场流动性，专家预计，未来一段时间央行将加大公开市场操作力度，跨年资金投放规模有望稳步增加。

“预计未来一周央行将加码7天逆回购投放。”浙商证券固定收益分析师覃汉表示，考虑到当前银行体系和非银体系跨年节奏与往年相当，以及近期DR007中枢快速回落，预计资金面整体跨年无忧。

人民银行日前表示，综合运用多种货币政策工具，保持流动性合理充裕，社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配。

在综合运用多种货币政策工具预期下，流动性有望保持合理充裕。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，市场流动性整体有望

保持合理充裕，尤其是年末、春节等重要时点，央行将根据具体扰动因素，搭配运用长短期限流动性投放工具，熨平短期资金面波动。

中信期货研究所固定收益团队报告认为，12月通常是财政支出大月，而且增大国债相当一部分也将在年内形成支出。伴随国债的使用，财政支出的增加会使得国库存款流入到银行体系，起到补充流动性的作用，有利于资金面宽松。

政策利率调降空间打开

随着2024年即将到来，不少专家对新一轮降准降息预期升温。

“当前时点下，银行下调存款利率，稳定了净息差，为央行降息打开了空间。”国盛证券固定收益首席分析师杨业伟表示，为避免存款利率下调后银行存款的流失压力加大，政策利率和银行间资金价格需要进一步下调。(下转A02版)

CPIC

重庆国际复合材料股份有限公司

首次公开发行股票今日
在深圳证券交易所隆重上市

股票简称：国际复材

股票代码：301526

发行价格：2.66元/股

发行数量：70,000万股

保荐人（主承销商）： 开源证券

联席主承销商： CICC 中金公司

投资者关系顾问： 新浪财经 NEWLINE FINANCIAL

《上市公告书提示性公告》详见2023年12月25日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》及经济参考网